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Schriftelijk overleg t.g.v. informele Milieuraad d.d. 11-12 
juli 2024 

 

Aanleiding 
De commissie Infrastructuur en Waterstaat van de Tweede Kamer heeft op 26 
juni vragen gesteld in een schriftelijk overleg naar aanleiding van de 
geannoteerde agenda (GA) van de aankomende informele bijeenkomst van 
Europese milieuministers op 11 en 12 juli.  
 
De GA (zie bijlage) is op 17 juni naar de Kamer gestuurd door de toenmalige 
ministers van Infrastructuur en Waterstaat en voor Klimaat en Energie.  
 
Via de GA is de Kamer geïnformeerd over de voorlopige agenda van de 
bijeenkomst. Met de beantwoording van de schriftelijke vragen ontvangt de 
Kamer tevens een update van de nu definitieve agenda van de bijeenkomst: 
 
Op donderdag 11 juli: 

- Werksessie 1: De Europese inzet richting de VN-Klimaatonderhandelingen 
(hierna: COP29); 

- Informele lunch: Circulaire economie in het kader van EU 
concurrentievermogen; 

- Werksessie 2: Waterweerbaarheid. 
 

Op vrijdag 12 juli: 
- Werksessie 3: Grensoverschrijdende vervuiling van water en lucht; 
- Informele lunch: De financiering van de groene transitie op het gebied 

van milieu, klimaat en circulaire economie.  
 
Naar aanleiding van de GA heeft de Kamer vragen gesteld over de volgende 
thema’s: 

• De klimaatconferentie UNFCCC COP29 
• Circulaire economie  
• Waterweerbaarheid & waterkwaliteit  
• Klimaatadaptatie 
• Financiering van de groene transitie 
• Natuurherstelverordening 

 
De beantwoording van de vragen wordt ook voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp (M BHOH), de Minister van Klimaat en 
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Groene Groei (M KGG), en de Staatssecretaris van Landbouw, Visserij, 
Voedselzekerheid en Natuur (S LVVN).  
 
De beantwoording wordt medeondertekend door de M KGG omdat deze de 
coördinerend bewindspersoon is voor de Nederlandse inzet in de 
klimaatonderhandelingen (COP29).  
 
De beantwoording wordt mede namens de M BHOH verstuurd omdat deze 
verantwoordelijk is voor een samenhangende Nederlandse inzet op het gebied 
van het internationaal milieu- en klimaatbeleid en omdat een deel van de COP29-
vragen binnen de portefeuille van de M BHOH (specifiek de vragen over 
klimaatfinanciering) vallen.  
 
Tot slot wordt de beantwoording ook mede namens de S LVVN verstuurd vanwege 
de vraag over de natuurherstelverordening die onder diens portefeuille valt. 
 
Geadviseerd besluit 
Minister 

1. Akkoord te gaan met de beantwoording van de voor uw portefeuille 
relevante vragen, zoals aangegeven in de Kamerbrief; 

a. Vragen in uw portefeuille betreffen de volgende onderwerpen: 
i. COP29 (specifiek de vragen over COP29 i.r.t. 

klimaatadaptatie en water); 
ii. Waterweerbaarheid & waterkwaliteit; 
iii. Klimaatadaptatie. 

2. Akkoord te gaan met de Kamerbrieven voor de Eerste en Tweede Kamer, 
en deze mede namens u te laten verzenden. 

 
Staatssecretaris 

3. Akkoord te gaan met de beantwoording van de voor uw portefeuille 
relevante vragen, zoals aangegeven in de Kamerbrief; 

a. Vragen in uw portefeuille betreffen de volgende onderwerpen: 
i. Circulaire economie.  

4. Akkoord te gaan met de Kamerbrieven voor de Eerste en Tweede Kamer, 
en deze te ondertekenen. 

 
Beslistermijn 
De Tweede Kamer dient de beantwoording uiterlijk woensdag 10 juli te 
ontvangen, voorafgaand aan de start van de informele bijeenkomst van de 
milieuministers op 11 juli.  
 
Toelichting 
Minister 
Beslispunt 1 
COP29 
Een tweetal vragen (vraag 6 en vraag 11) over COP29 vallen binnen uw 
portefeuille (=Minister IenW) omdat ze raken aan de Nederlandse inzet op 
klimaatadaptatie dat onder uw verantwoordelijkheid valt.  
De beantwoording van de andere vragen inzake COP29 zijn breed 
interdepartementaal (inclusief IenW) afgestemd en kunt u ter informatie lezen. 
De minister van Klimaat en Groene Groei (KGG) en de minister voor Buitenlandse 
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Handel en Ontwikkelingshulp (BHOH) zijn vanuit hun respectievelijke portefeuilles 
verantwoordelijk voor de antwoorden op deze vragen.  
 
Klimaatadaptatie 
Vraag 25 over rescEU1 is afgestemd met het Ministerie van Justitie en Veiligheid 
omdat de verantwoordelijkheid hierover primair bij de Minister van Justitie en 
Veiligheid ligt. U kunt de beantwoording hiervan ter informatie lezen.   
 
Beslispunt 2 – de TK-brief mede namens versturen 
Wij adviseren u (Minister IenW) om de Kamerbrieven met de beantwoording van 
de vragen mede namens u te laten versturen.  
Dit omdat de Staatsecretaris van Openbaar Vervoer en Milieu de coördinerend 
bewindspersoon is van de Milieuraad en de voormalige Minister van IenW de GA 
van de informele bijeenkomst slechts ondertekende als vervanger van de 
voormalige staatssecretaris IenW die al met zwangerschapsverlof was.   
 
Staatssecretaris 
Beslispunt 3 
Aangezien circulaire economie onder uw portefeuille valt wordt u voor de 
beantwoording van de vragen op dit onderwerp om akkoord gevraagd.  
 
Beslispunt 4 – de TK-brief ondertekenen 
Aangezien u verantwoordelijk bewindspersoon bent voor de Nederlandse inzet op 
de Milieuraad adviseren wij u om deze Kamerbrief te ondertekenen.  
 
De antwoorden op de vragen van de Tweede Kamer worden ook met de Eerste 
Kamer gedeeld. Daarvoor is een brief aan de EK bijgevoegd. 
 
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 
Bijlagen 
Volgnr Naam Informatie 
02 TK-brief SO informele 

milieuraad 11 juli 
Antwoordbrief 

03 EK-brief SO informele 
milieuraad 11 juli 

Oplegbrief om de antwoorden ook aan de 
EK aan te bieden 

04 Ter info – de eerder verzonden 
geannoteerde agenda 

N.a.v. deze GA heeft de Kamer de vragen 
gesteld. 

 

 
1 rescEU is onderdeel van het EU-mechanisme voor civiele bescherming. RescEU versterkt 
de Europese paraatheid bij rampen. 
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